



服务“一带一路”建设 加强中俄文化交流

## 横沟高中开设俄语国际预科班

本报讯(记者镇强 实习生章羽婷)昨日,咸安区横沟高中与莫斯科国立大学签订友好合作协议,成为继河北、陕西之后,全国第三个与莫斯科国立大学合作的中学,走在全省前列。

据了解,莫斯科国立大学已在横沟高中建立两个俄语国际预科班,目的是为将来赴莫大学习培养优秀学生。双方约定:莫大每年按照学校教育大纲的招生计划,接受成绩合格的学生到莫大学习深造,并派遣俄语教师到横沟高中进行俄语教学;同时,横沟高中将派遣教师到莫大进修,组织学生赴莫大进行短期交流。

据该校校长冯成介绍,俄罗斯是中国丝绸之路的北线起点国,以后需要大量的懂俄语的专业人才;开设俄语班旨在培养适应社会发展需求的建设者和接班人,同时也拓宽了升学途径。目前,该校开办了两个俄语

班,共有学生107人,并已选送两名学生赴俄罗斯留学。

冯成表示,该校今后将扩大招生规模,在初中开设俄语选修课,在高中办好俄语国内考学班和留俄预科班,并计划开办一个俄罗斯留学培训中心,辐射到全市各地,打造湖北乃至华中地区最具影响力的俄语窗口学校。

俄中文化教育发展基金会秘书长崔凡表示,预计在明年9月,莫斯科国立大学国际教育中心将在咸宁横沟高中挂牌。今后,基金会将为优秀毕业生提供俄语学习的奖学金和出国留学的俄罗斯政府奖学金,每年为横沟中学的俄语老师提供半年或一年的进修机会,甚至读取更高学位的机会。基金会将来还会在横沟中学设立一个莫斯科大学远程教育中心,让横沟中学的俄语学生在教学过程中,能够与俄罗斯的老师和学生进行实时互动教学。

签约仪式结束后,首次来到咸宁的莫斯科大学校长助理叶甫盖尼先生与该校俄语学生进行了互动交流。叶甫盖尼曾于1981—1985年期间,在前苏联驻华大使馆工作,能说一口流利的中文,他向学生们详细介绍了莫斯科国立大学的历史由来和发展现状,学生们就如何学习俄语、赴俄留学的条件等问题向叶甫盖尼进行咨询。

来自河北的申光燕是该校唯一一名俄语教师,她每周有20多节俄语课。她说,看到这么多喜欢学习俄语的孩子,她感受到的更多是快乐。

该校学生陈子龙在最近的一次俄语考试中,考了149分(总分150分)。他表示:“我曾经浪费了一次学英语的机会,学校又给了我这次学习俄语的机会,我一定会珍惜。”

湘鄂两省四县专家齐聚通城

## 瑶文化旅游开发促进会成立

本报讯(见习记者 李思源 通讯员 胡坤)12日,咸宁市龙窖山瑶文化旅游开发促进会成立大会在通城县玉立酒店举行。

省文化遗产研究会、省旅游文化发展促进会、省新闻出版局、中南民族大学、湖北科技学院等单位领导和专家教授,还有来自湘鄂两省四县的政府部门、旅游企业负责人齐聚一堂,共同研讨龙窖山瑶文化旅游合作发

展大计。

龙窖山是幕阜山脉的重要组成部分,总面积200平方公里,横跨湘鄂两省临湘、通城、崇阳、赤壁四县市。一千余年前,瑶族先民曾久居于此,留下了石屋、石寨、石墓葬等100余处石文化遗址遗存,是300多万瑶族同胞的精神家园。龙窖山自然资源丰富,生态优良,人文荟萃,是我市旅游资源聚集地之一。

据促进会会长杨浩介绍,成立促进会旨在协助政府部门搞好龙窖山地区的整体规划和瑶文化旅游开发,为龙窖山地区的共同繁荣注入新的活力。今后将进一步增强责任感和紧迫感,按照整体布局、分头打造、率先垂范的工作目标,做好瑶文化旅游开发促进工作,当好龙窖山瑶文化的挖掘者、保护者、发扬者。

## “市民学堂”第五期开讲



9日下午3时许,2015年市群艺馆免费开放的“市民学堂”第五期开讲,市党校法学教授、咸宁市“十八大”宣讲员谢全胜教授向来自市群艺馆、市文化市场稽查大队和社会业余文艺团队的150余名市民,宣讲十八届五中全会精神。

(记者 毛亚轩 通讯员 冯磊)

通城县供电公司

## 为返乡农民工开通绿色用电通道

本报讯(通讯员桂丽娟)通城县为打工大县,返乡农民工高达12万多人。12月入冬以后,外出务工农民工陆续返乡回家“猫冬”。通城县供电公司针对返乡农民工用电不规律,存在安全隐患等问题,提供贴心服务,确保返乡农民用电安全。

该公司公布“网格化经理”服务电话,24小时为返乡农民工提供用电咨询、报修

等服务,推出了“用户一个电话,供电服务就到家”的服务举措,让返乡农民得到及时的用电帮助,避免盲目操作发生触电事故。

该公司组织全县10个供电所营销工作人员,全面掌握所辖区域外出打工用户的信息,做到“人到家服务跟到位”,义务为返乡户检查线路和用电电器情况,重点对进户

线、漏电保护器、开关、刀闸进行检查和测试,对存在的安全隐患及时处理,对损坏元件帮助维修和更换,保证返乡农民“回家就有电用”。

在各村主要路口、村委会、集市等人员密集地点,该公司悬挂张贴安全用电宣传标语100余条、发放安全用电宣传单5000份,指导返乡农民工用上安全电、放心电。

## 民建咸安总支举办演讲比赛

本报讯(记者葛建伟特约记者胡剑芳)13日,民建咸安总支在咸安区图书馆会议大厅,举办“中国梦·民建情”演讲比赛,庆祝中国民主建国会成立70周年。

据悉,中国民主建国会成立于1945年12月16日,为中华民族解放独立,为新中国的诞生作出了积极贡献;新中国成立后,民建始终坚持接受中国共产党的领导,认真履职,为社会主义建设作出了重要贡献。

当天,8位民建咸安总支会员,结合自己的工作实际,从不同的角度表达了对民建的热爱之情和实现“中国梦”的必胜信念。

## 我市农业部门加强社会管理综合治理

本报讯(记者 庞贊 通讯员 咸农业)今年以来,市农业局认真落实维护社会治安的各项责任,建立健全各项规章制度,重点解决综合治理及安全生产等有潜在威胁的环节,促进安全生产。

市农业局将综合治理工作纳入年度工作总结和计划中,作为年度目标考核重要指标,完善各项安全应急预案和应急处理办法,在原有5大预案的基础上,新增了《咸宁市农业转基因生物突发事件应急预案》,并认真开展演练。

此外,市农业局还印发了《关于进一步完善市农业局治安内保网络建设和工作职责的通知》,加强机关重要部位的安全管理,更新了机关大楼监控摄像头;加强消防安全工作,加强机关车辆安全管理;加强对驾驶员的管理,做到了安全行车无事故。

## 嘉鱼举办新型职业农民培训班

本报讯(记者 赵忠志 通讯员 鲁东湖)从12月11日开始,嘉鱼县农业执法大队结合现代农业产业发展的需要,与该县壹农植保专业合作社共同组织举办了为期7天的统防统治植保员培育班,加大对新型职业农民培训力度。

据了解,此次培训对象为从事农药经营的统防统治植保人员,参加人数50余人,课程包括《植保机防手》、《农业实用技术知识》以及《现代农业生产经营》《农药使用安全》等7个方面。培训不仅使学员现代农业的知识得到丰富了,也提高了该县新型职业农民的素质,为全县农业产业向现代化方向发展奠定群众基础。

云区商城



www.yq511.com

网上购物、缴费、充值、订票、招聘……

会员注册,多重优惠!

云区商城,您的贴心帮手!

咸宁服务电话:13907240018

咸宁联合水务有限公司

客户服务热线:8182111



温泉消防大队  
温馨提示

消防安全责任人的职责

1、贯彻执行消防法规,保障单位消防安全符合规定,掌握本单位的消防安全情况;2、将消防工作与本单位的生产、科研、经营、管理等活动统筹安排,批准实施年度消防工作计划;3、为本单位的消防安全提供必要的经费和组织保障;4、确定逐级消防安全责任,批准实施消防安全制度和保障消防安全的操作规程;5、组织防火检查,督促落实火灾隐患整改,及时处理涉及消防安全的重大问题;6、根据消防法规的规定建立专职消防队、义务消防队;7、组织制定符合本单位实际的灭火和应急疏散预案,并实施演练。

